2023.8.7 星期一 责编:杨洁丹 美编:张干 校对:李萍 江南晚报



扫一扫,关注"升类因子"

### 第三届运河城市模拟联合国大会在锡举办

# 培养未来具有全球胜任力的 高素质国际化人才

7月28日至30日,2023夏第三届运河城市模拟联合国大会在无锡举办。大会由联合国可持续发展目标全球协作项目工作委员会主办,费城世界事务理事会指导,无锡市人民政府外事办公室、无锡市教育局、无锡市人民政府妇女儿童工作委员会办公室协办。来自全世界近300名学生代表齐聚锡城,碰撞观点,激荡思想。



#### 拓展青少年国际视野

运河城市模拟联合国大会旨在通过模拟联合国活动,提升学生的演讲能力、组织策划能力、研究写作能力,培养全面综合发展的高素质公民和具有全球化视野的青少年。

本次大会的主题是"相约锡城·筑梦未来",通过传统文化与国际元素的创新性结合,为广大青少年学生拓展国际视野、提高全球意识提供极佳机遇,也为志在投身外交事业的青少年搭建学习专业技能、锻炼素质能力的国际化平台。

#### 让世界听见"新"声

为期三天的活动中,青少年们参照联合国会议的规制,代表不同的国家,围绕运河的可持续发展、保护难民儿童,基于新食品技术的粮食安全体系和建设儿童友好城市等国际热门议题展开讨论。

大会六个委员会最终投票通过了5份决议,其中难民署委员会还将参加官方挑战赛,最终通过辩论产生的决议成果,有望纳入联合国难民署官方"政策库"。

会议颁发最佳代表、杰出代表、荣誉提名、最佳代表团、杰出代表团、荣誉提名代表

团、最佳立场文件、优秀组织学校等多个奖项。所有代表将获得联合国可持续发展管理学院认证证书。无锡市教育局获杰出贡献奖。

第三届运河城市模拟联合国大会为全球青少年搭建了交流和展示自我的舞台,为立志从事外交事业的中国青少年讲好中国故事提供了平台和机遇,鼓励青少年代表们继续秉持全球化、国际化信念,以蓬勃朝气积极参与的精神切磋交流,未来成长为具有全球胜任力的高素质国际化人才。

(杨洁丹)

## 无锡教育系统立足全局谋教育

8月2日,市委教育工委、市教育局召开专题会议传达学习市委十四届五次全会精神,就贯彻落实作出部署。市委教育工委书记范良、市教育局局长宋新春出席会议并讲话。

立足全局谋教育,绘蓝图出实招。教育系统将准确把握教育在全面推进中华民族伟大复兴新征程中起到的基础性、战略性支撑作用,按照全会"定3年、谋8年、展望13年"的思路,全面细化量化路线图、施工图,把准定位、把握方向,认清责任、担当使命。紧盯重点求突破,抓落实促发展。构建更加完善的基础教育体系,不断提高人民群众对基础教育的满意度;发挥高等教育作为教育、科技、人才交汇点

作用,促进高等教育规模内涵 发展;推进职业教育"两融合" "双拓展",形成职业教育与 "465"现代产业集群汇聚融合、 优势互补的新格局。以生为本 促成长,筑底板保安全。切实 增强忧患意识,把校园安全放 在教育教学的首位来抓,时时 抓,常常抓;关注学生身心健 康,着力构建三全育人格局;落 实好"万名教师访万家"活动, 健全学校、家庭、社会协同育人 机制。勤学善思强本领,强作 风树形象。加强学习"充电", 强化自身素质培养,提升服务 能力水平;聚焦"双百项目",扛 实压紧责任,抢抓时间、合力攻坚;早谋划早部署,扎实做好新学年开学准备,确保开学各项工作高效运转。

无锡教育系统将把市委十四届五次全会精神更好地贯彻落实到教育工作各方面全过程,聚焦全会提出的目标任务和百姓急难愁盼问题,及早谋划抢先机,全力以赴拼发展,一项一项抓落实,一件一件抓推进,推动全会各项部署要求落实到位、见到实效,以更大担当、更大作为、更大突破为中国式现代化无锡新实践贡献教育力量。

市委教育工委市教育局领导班子成员、调研员,机关各处室负责人参加会议。(杨洁丹)



# 无锡学子 "省双创大赛" 创佳绩

在日前举行的2023年 江苏省职业院校创新创业 大赛(中职组)上,无锡再创 佳绩,10个项目获一等奖、 8个项目获二等奖、26个项 目获三等奖、无锡市教育局 获优秀组织奖。据悉,无锡 市教育局已连续六届获此

大赛由省教育厅、省文 明办、省科技厅、省人社厅 等单位主办。设创意组、创 业组、创新启蒙组和实践启 蒙组4个组别,共有215所 职业院校、81749支团队、 30.49万人次报名参赛,是 全省历届比赛中参赛面最 、覆盖学校最全、参赛团 队最多、影响力最大的职业 院校学生创新创业盛会,也 是生动的思政大课堂,已经 成为深化职业院校创新创 业教育改革、促进职业院校 学生全面发展的重要平 (杨洁丹)

#### 导读 ‹‹‹



#### **B2版**

全国中学生领导力展示会在天一举行

#### B3版

# **蚁敬无锡教育『最可爱的人**

#### B4版

『三点半』少年新闻课堂